
令和７年 第３回流通・企画部会運営委員会 議事録 

 

日  時  令和７年９月４日（木）  １１：００～ 

場  所  熊本県自動車会館 ３階 特別室 

出席者  齊藤 賢司担当理事 

竹尾 博幸副運営委員長 米倉 潤二副運営委員長  

上村 誠委員  齊藤  博委員  松本 圭介委員   

石山  郁運営委員長（代理） 久間 勝史委員（代理） 潮崎 史裕委員（代理）  

熊日広告社  前原 史弥次長 佐藤 直樹課長 入江潤一郎様 

事務局     松本 伸二専務 桑原 文武次長 住本 未佳課長 

 

〇吉村運営委員長 所用により欠席の為、米倉副運営委員長議事進行 

  

〇齊藤担当理事挨拶 

  皆さんお疲れ様です。まずは８月１０日、１１日にかけての豪雨により会社やご自宅で被災され

た方々に、心よりお見舞い申し上げます。我が社でも玉名店が１．２メートル浸水。天草店は５０

センチ程浸水しました。幸い従業員に被害は無かったのですが、店舗設備、車両など、ほとん

どが冠水し大きな被害となりました。更に、今でも現場ではお客様対応に追われ、車の引き取り

等に行けない状況であったり、保険の損害調査も思うように進まず、相当苦慮されていることと

推察致します。又、事務局の方から先般通達がありましたカーシェアリング協会への車の寄付

の案内と、県災害ボランティア協会への車の貸与についての依頼が来てると思います。各社、

大変な状況の中でクルマを貸し出すことは大変難しいことと理解していますが、出来る範囲で、

業界として協力頂けるようであれば、何卒よろしくお願い致します。 

今日の主な議題は、新車合同キャンペーンの振り返りです。実績等を熊日広告社より説明・

評価頂き、次にどう繋げていけるか、運営委員の皆さんで協議頂ければと思います。 

 又、公取協の規約遵守状況調査についても、説明があると思います。保険問題については、

自動車業界は厳しい目で見られていますので、この調査をきっかけに、正しい表示、コンプラ遵

守に、引き続き取り組んで頂ければと思います。 

 最後に、今年度より新車・中古車部会が一緒になって、流通・企画部会に改定されました。 

これまでの部会では、主に新車の合同キャンペーンと中古車のフェスティバルがメインとなって

話し合いが行われてきましたが、新部会のチャレンジ項目として、既存のイベントに加え自動車

ディーラーの「あるべき姿」の研究についても、この部会で担っていく事となりますので、今後、

他ディーラーの先進事例等、研究・視察等についても情報を集めていきたいと思っております。

併せて、よろしくお願い致します。 

 

議題１、カーボンニュートラルの分析結果報告について  事務局より説明 

一昨年より県内の車種ごとの販売台数をデータ化し、それによりＣＯ２排出量がどれだけ変化

しているか、東京海上日動にご協力頂きデータ分析をしている。昨年度分のデータの取りまとめ

が完了したので、次回、東京のカーボンニュートラルの担当部署にもリモートで参加いただき、、



詳しく説明していただく予定。 

次回：１１月１０日（月）１１時００分より カーボンニュートラル分析結果報告会 

 

議題２、第１４回 ２０２５年度新車ディーラー合同エコカーフェアの振り返りについて 

  熊日広告社入江様より、資料を基に説明 

   ２０２５年７月１２日（土）、１３日（日）２日間、１６社１２６店舗にて開催 

   テーマ「カーボンニュートラル訴求によるエコカー買い替え需要促進 

  〇成約台数２日間合計  ７１９台（前年：７１６台、＋3台） 

  〇来場者数２日間合計７，３３０人（前年：７，７９４人、▲４６４人）  

  〇寄付の流れ 成約台数×１，０００円を地球温暖化対策の支援金として熊本県に寄付、 

   納付書を販社様へ送付しておりますので、お振込頂き、納付書のコピーを熊日広告社へ 

   送付下さい。 

       贈呈式日程を１１月１１日（火）～２５日（月）で調整  （仮）11月 21日（金） 

  〇各委員からの感想：ＣＭを見たが、思っていたイメージより控え目だった、等の意見あり 

ＷＥＢ広告についは前回より若干減少しており、今後は幅広く バリエーションを増やす。 

    Ａ３ポスターパウチについては、使いやすく訴求しやすかった等の意見が出された。 

 

議題３、その他 

 １）公取協規約遵守状況調査について 

   本年も一般社団法人 自動車公正取引協議会の委嘱を受け規約遵守状況調査を１０月１日

より１１月２１日の間に行う予定。 

   調査員の方は調査販社への訪問の日程調整を行い、各店舗へ調査の方をお願いしたい。。 

   調査票は後日データで送信致します。 

併せて調査員証も後日送付しますので、訪問の際は調査員証を掲示下さい。 

 

 ２）各指標について 

① 新車新規ＯＳＳ登録台数一覧表（１～８月） ⇒目標 50％ 

② ＯＳＳ継続検査一覧表（１～８月）  

③ 新車登録下旬比率一覧表（１～７月） ※熊本は最下位、月末集中を避けて頂きたい。 

④ 新車登録月末４日間比率一覧表（１～８月） 

⑤ 販社別登録書類完備率（１～８月） 

⑥ 検査ライン代行依頼件数（１～８月） 

⑦ 新車諸費用の事前徴収率（１～７月） 

 

〇 次回開催予定 令和７年１１月１０日（月）１１時００分～ ㈱熊本県自動車会館 ３階特別室 

１、カーボンニュートラル分析結果報告（東京日動海上） 

１、販売店のあるべき姿（検討）        

 

以上で、第３回流通・企画部会運営委員会を終了した。 


